

守护员工健康 享“瘦”幸福生活

鲁明公司把员工健康放在首位,实现全员健康管理“一人一档”

“减重不是为了取悦别人,而是为了遇见更好的自己……”临邑采油管理区崔云江在鲁明公司减重大赛打卡区上传健身照片并配发感悟,这让不少员工深受触动。

随着胜利油田“体重管理年”活动的开展,鲁明公司针对工区偏远分散的实际,建立全员健康管理“一人一档”的健康干预措施,做好“三高”、肥胖等重点关注人员日常健康监护工作,全力呵护员工的身心健康。

员工是企业最大的财富,健康是最大的民生工程。今年以来,鲁明公司党委坚持把员工健康放在首位,积极普及健康生活方式,全方位多举措守护员工身心健康,为提升员工幸福指数加码。

大众新闻记者 顾松
通讯员 王淑梅

时,把心肺复苏及自动除颤仪操作列为日常培训,持续提升员工急救能力;针对工作地区远离工区的外闯市场员工,他们则不定期开展远程问诊服务,做到全员健康管理。

日常运行中,健康管理人员每天询问高危人员身体状况、用药情况以及生活习惯,以个人查体报告为依据,督促他们每天进行包括血压、血糖测量、身高体重监测的指标采集信息,并及时电话随访或面对面沟通,提供个性化健康建议。

近期,商河采油管理区集输站员工老王作为三级高血压的重点关注人员,在坚持用药不足俩月的时间内,血压回归正常。“员工身体健康、生活幸福了,我也很开心……”一向心细负责的健康管理员曹丽丽颇感欣慰。

强化科学减重 擦亮员工健康底色

体质超标是导致心脑血管疾病、糖尿病和部分癌症等慢性病的重要危险因素。为科学干预体重管理,改善员工健康状况,3月20日以来,鲁明公司开展“轻舞飞扬、健康鲁明”第一期员工健康减重大赛,每天在“胜利职工e家”平台“鲁明公司员工健康减重大赛”活动专区,及时上传健康饮食、骑行、跑步等各种健康减重照片,以增强减重信心和热情。

体重管理是一项需要科学规划且长期坚持的“宏伟工程”,各基层单位通过采取分享健康小知识、协调定制科学减重餐,提倡低盐少油饮食等多项措施指导员工科学减重。

各单位根据实际组织开展工间操、毽球、八段锦等健身运动。济北采油管理区操场上,很多员工自发成立健康运动小团队,每天互相督促运动。体质指数一度达到52.6的刘振东就是其中坚持较好的一员,他每天晚饭后在健康管理员陪同下坚持锻炼,如今体重直降10斤,体检指标明显改善。

节能降耗提效益



“希望更多员工通过90天的努力,可以享‘瘦’快乐生活,但长期坚持良好生活方式,改善健康状况才是根本。”鲁明公司党委副书记、纪委书记、工会主席王波说。

关注心理健康

守护员工心灵绿码

一直以来,鲁明公司把对员工的心灵关爱列入党建思想文化重点工作运行大表,持续推进“我为群众办实事”活动,不断增强员工幸福感,让心灵绿码满格在线。

鲁明公司工会充分发挥“职工书屋”作用,开展“读书分享会”“创新工作交流会”“先进事迹宣讲会”等主题活动,分享劳模先进成长经历,营造“崇尚先进、学习先进、争当先进”的良好氛围。

同时,依托每年“夏送清凉、冬送温暖”走访慰问,通过宿舍条件改善、矿区环境提升,把“娘家人”的关怀送到员工心坎上。

身体健康是心理健康的的基础,心理健康是身体健康的保证。鲁明公司进一步深化“润心计划”“心福服务进一线”等载体,为员工减压赋能,增强心动力。

心理健康工作人员积极探索“EAP+”融合模式,将EAP的理念和方法,运用到形势任务教育、安全管理、廉洁教育以及健康管理等工作中去,引导员工培养积极心态,形成推动鲁明公司高质量发展的强大合力。

保持好情绪才是瘦下来的关键。在近期开展的“科学减重 享‘瘦’生活”为主题的EAP服务中,工作人员从心理学角度客观分析体重管理与心理健康之间的关系,让员工了解情绪和饮食紧密相关,压力、焦虑、抑郁等情绪问题常常会导致饮食失调,比如暴饮暴食或食欲丧失都可能引起体重问题。

“一定要培养积极情绪,科学减重,以阳光平和的心态、更加饱满的精神状态投入到工作生活中。”临邑采油管理区夏52站站长庄涛说。

今年以来,胜利油田鲁明公司济北采油管理区持续开展产液结构调整,通过暂封高耗水层,对剩余油富集的非主力层采取靶向增压注水,实现了降液降配不降产,采油单耗与注水单耗持续下降。截至目前,共实施油井卡水改层3井次,水井暂封高耗水层6段,对4口井5段实施增压注水,预计全年压减无效液量3.6万立方米,节约注水量5.5万立方米,节约电量61万千瓦时。

大众新闻记者 顾松
通讯员 夏兆明 王淑梅 摄影报道

管具技术服务中心:

师徒携手 薪火相传

本报5月22日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 杨冬玲) 近日,在胜利石油工程公司管具技术服务中心“焊花”创新工作室,中心团委与工作室联合打造的青年创新论坛活动正式拉开帷幕——9对师徒作为首批参与者郑重签下“传帮带”协议。

作为青年创新论坛活动的重要实践载体,双方将“导师带徒”机制嵌入生产攻坚全流程。这些师徒共同围绕钻具淬透性提升、磁粉探伤效率优化等13项生产难题立项攻关,实现“一师一徒一课题”的精准匹配,确保青年员工在师傅的指导下,聚焦具体问题进行深入研究与实践,在解决实际问题的过程中快速提升专业技能。

为满足青年成长需求,他们在青年创新论坛运行中推行“揭榜挂帅”攻关机制,青年员工主动认

领钻具制造、检维修等环节的瓶颈问题,结对师傅全程介入,提供全方位的辅助指导。

同时,“焊花”创新工作室建立“月度督导、季度评比、年度验收”的动态跟踪机制,每月组织专业人员对各师徒攻关项目进行督导,及时发现问题并给予指导;每季度开展评比活动,对表现优秀的师徒组合进行表彰,激发大家的积极性与创造力;年度进行全面验收,检验项目成果与青年员工的成长成效。

事实上,这种定期复盘攻关进度、精准评估实操成效的方式,形成“青年揭榜冲锋、师傅贴身护航、工作室兜底支撑”的全链条培养模式。下一步,他们将坚持问题导向,持续完善青年培养机制,帮助青年员工从主力军向主力军转变,为推进高质量发展提供坚实的青年支撑和技术保障。

河口采油管理六区:

预警系统让仪表“健康上岗”

本报5月22日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 辛媛) 基于台账数据研发的预警系统,可实时追踪每台仪表的检定周期,自动计算剩余天数,并在检定截止日前30天时在系统显示“红色预警”,确保设备及时送检或更换。

在胜利油田河口采油管理六区的井场上,压力表、流量计等十余种仪器仪表如同精密的“健康监测员”,守护

着生产安全。然而,型号繁杂、检定周期各异的它们,却曾因信息滞后等原因,带来漏检、误检的隐患。

管理区从仪器类别、所属班站、安装地点、检验日期、检定周期、剩余天数六个维度入手,对数百台(套)仪表展开全面排查,建立标准化、数字化的管理台账,实现“一表一档”精准管控,连续六年保持各类仪表检验及时率100%。

新胜利五平台:

年度钻井进尺破万米

本报5月22日讯(大众新闻记者 顾松 通讯员 刘涛 韦庆贺) 近日,随着埕北6GB-18井顺利完钻,胜利石油工程公司海洋钻井公司新胜利五平台年进尺达10366米,成为胜利海上工区年内首座钻井进尺破万米的钻井平台。

今年以来,新胜利五平台以精益化管理为抓手,以安全管控为基石,全面推进生产任务落实。从拖航移位、换装井口,到钻完井施工、物料筹备、用船规划,平台将生产流程的每个环节都细化到具体节点。

针对建井周期、利润

目标、关键物资等核心要素,他们制定周期性规划,确保成本控制、KPI指标精准落实到每个岗位。通过工作日写实,以科学管理保障各项任务保时保质保量完成。

不仅如此,平台坚持“技术革新提速”目标,在埕北6GB-18井施工中,首次在海上大位移井作业中应用氯化钙体系搭配离心机辅助絮凝技术,并采用大通径高强度钻杆,使润滑材料使用量较同类型井降低30%,大幅减少单井钻井液米费,为海上钻井作业提质增效开辟了新路径。